

"खपांगी बचाऊ अभियान अन्तरराष्ट्रिय समिति"

मिति: ७ सेप्टेम्बर २०१३

प्रेस विज्ञप्ति

पूर्व मन्त्री गोरे बहादुर खपांगी मगरको थप उपचारको लागि गत २३ जुलाई २०१३ मा सिंगापुरको मा. एलिजावेथ नोभेना अस्पताल लगिएको थियो । विश्वको विभिन्न राष्ट्रहरूमा वैदेशिक रोजगारी तथा स्थ. रूपमा बसोबास गर्नु हुने लगभग नौ सय जना भन्दा बढी सहयोगी महानुभावहरूबाट संकलित आर्थिक सहयोग रकमले पूर्व मन्त्री खपांगीको थप उपचार सम्भव भएको हो ।

हिजो ६ सेप्टेम्बर, शुक्रवार खपांगीको थप उपचारमा संलग्न डाक्टर इभानले दिएको जानकारी अनुसार वहाँको दुइ पटक गरिएको भी पी शन्त शल्यक्रिया पूर्ण रूपले सफल भएको छ । खपांगीको अवस्था अ. सामान्य रहेको छ । वहाँ पूर्ण रूपले बोल्न र हिड्दुल गर्न केहि महिना लाग्न सक्ने बताएको छ । नो. अस्पताल सिंगापुरबाट डिस्चार्ज पछि स्वदेश मै रहदा गरिने स्याहार सुसारको लागि उपचारमा संलग्न डाक्टर इभानले खपांगी संगै सिंगापुर गएको नर्स, अलिजा आलेलाई निर्देशन र विशेष किसिमको प्रशिक्षण दिएको बुझिएको छ ।

पूर्व मन्त्री खपांगी भोलि ८ सेप्टेम्बरमा स्वदेश फिर्ता पछि काठमाडौं कै कुनै एक व्यवस्थित नर्सि. होममा राखी केहि महिना नर्सिङ्ग सुविधा मात्रै दिएर पूर्ण रूपले बोल्न र हिड्दुल गर्न सक्ने सुझाव डा. इभानले बताएको बुझिएको छ । नर्सिङ्गको राम्रो व्यवस्था गरियो भने अब वहाँलाई कुनै किसिमको इन्फेक्शन नहुने ग्यारन्टी पनि डाक्टर इभानले सुझाएको भुझिएको छ ।

उपचारमा संलग्न डाक्टर इभानले अस्पतालको शुल्क बाहेक आफ्नो शुल्कमा दुइ सय प्रतिशतले मि. गरेको सिंगापुरमा संयोजनकारी भूमिका खेल्नु हुने आले माहिलाज्यूले बताएका छन् । भोलि मा. एलिजावेथ नोभेना अस्पतालबाट डिस्चार्ज भए पछि उक्त अस्पतालको अन्तिम बिल के कति आउछ त. पछि मात्रै नव गठित लेखा समितिले वहाँको सिंगापुरमा भएको जम्मा विवरण सहितको आर्थिक प्रतिवे. सार्वजनिक गरिने छ ।

स्मरण रहोस, पूर्व मन्त्री खपांगीको लागि आर्थिक संकलन बाहेक ५५ लाख भन्दा बढी ऋण लिएर उपचार हुन सम्भव भएको हो भने अन्तरराष्ट्रिय सहयोग समितिको पहलमा लगभग ६५ लाख भन्दा आर्थिक सहयोग संकलन भएको छ । यसको आय व्यय प्रतिवेदन केहि दिन भित्रमा नै मित्र राना संयोजकत्वमा बनेको लेखा समितिले पेश गर्ने छ । हिजो मात्रै मित्र रानाको संयोजकत्वमा ने. आदिवासी जनजाति महासंघका केन्द्रिय कोषाध्यक्ष जगत वराम, सदस्य र नेपाल मगर संघ, के. कोषाध्यक्ष क्याप्टेन कुल प्रसाद पुन सदस्य रहेको एक लेखा समिति गठन भएको छ ।

ऋण चुक्ता गर्न र पूर्व मन्त्रीको अझै काठमाडौंमा गरिने सामान्य उपचार खर्च जुटाउन यस अन्तररा. सहयोग समितिले थप आर्थिक संकलन कार्यलाई निरन्तरता दिने जानकारी गराउँदै, सम्पूर्ण महानुभावहरू सकेको आर्थिक सहयोग गरि दिनु हुन पनि हार्दिक अपिल गरिएको छ ।

धन्यवाद,


हुम सुनारी मगर

संयोजक, अन्तरराष्ट्रिय सहयोग समिति

